



## 驻郑高校有冰球馆啦

本报讯(记者 张竞联)5月29日,记者从黄河科技学院获悉,该校“映雪馆”(冰球馆)日前正式启用,学校将引入职业运动员担任项目教练,打造一支国际水准的教练员队伍,为河南冰雪运动品牌建设做出贡献,推动全省冰雪运动的快速发展。

据了解,黄河科技学院一直以来都十分重视体育事业发展,提出了建设“绿色校园、运动校园、数字校园、人文校园”的发展理念。通过“体医康养一体化全产业链”项目,将人才培养融入产业需求和创新实践发展战略。“映雪馆”是该校智慧体育公园“九馆一中心”的重要组成部分,经过近一年的设计、规划、建设,目前已基本建成,馆内面积近5000平方米,冰面1800平方米,能够满足冰球、速滑、花样滑冰、冰壶等项目的训练和比赛。

在“映雪馆”启用仪式上,省体育局群众体育处处长、奥运冠军孙甜甜表示,河南省体育局将与黄河科技学院共同发力,深化体教融合,做好冰雪运动训练教学比赛、共建冰雪运动队伍、探索冰雪产业进校园等事项,建立健全冰雪运动后备人才培养体系,把冰雪事业、产业、职业、专业、教育融合在一起,让冰雪之花在校园文化中盛开,为全省乃至全国做出贡献。北京冬奥会护旗手、奥运冠军张会表示,“映雪馆”是全国冰雪运动“北冰南移”的实际体现,将为冰雪运动在河南省的普及和人才培养提供广阔的平台和坚实的基础,让更多的人了解冰雪、参与冰雪、热爱冰雪。作为速滑运动员,未来她将继续做好青少年冰雪运动的普及推广工作,为青少年冰雪运动、校园冰雪运动的发展提供专业指导和服务,用体育的力量和冰雪运动的魅力带动更多青少年健康成长、全面发展。

助力“体医融合”  
省运动健康服务  
共建基地挂牌

本报讯(记者 陈凯 通讯员 张利鹏)5月29日,记者从河南省社区体育协会获悉,该协会于5月28日与河南省职工医院举行河南省运动健康服务共建基地签约仪式。随着双方成功“牵手”,未来将共同致力于推动我省健康关口前移,加快构建医疗单位和体育社会组织协同、全社会共同参与的运动促进健康新模式,助力“体医融合”。

挂牌“河南省运动健康服务共建基地”,标志着河南省职工医院在推进我省体医融合发展进入了新阶段,迈上了新台阶,是实现以“治病为中心”向“以人民健康为中心”转变的重要手段。未来,医院也将把全民健身融入健康管理项目,推动形成“体医融合”的疾病管理和健康服务模式,依托医院医疗优势,充分发挥科学运动在健康促进、慢性病预防、中医康复等方面的特色作用,有利于积极推广覆盖全生命周期的运动健康方式。积极促进“体育+健康”理念融入健康河南建设中,推动非医疗健康干预措施,将国民体质测定纳入健康体检项目,开展运动风险评估,提供健身方案和运动促进健康的指导服务。

设置体育展示台,包括双语播报、全方位转播屏……

首批21匹比赛用马抵郑  
“双世锦赛”场地搭建接近尾声

工作人员给马厩中的赛马喂草

2024年现代五项世界锦标赛暨巴黎奥运会现代五项资格赛和2024年激光跑世界锦标赛(简称“郑州双世锦赛”),将于2024年6月7日至16日在郑州奥林匹克体育中心举行。5月29日,记者走进赛事举办地现场,只见郑州奥体中心体育场内一片热火朝天的场面,比赛各项目设施搭建正在如火如荼进行中。

“本次‘郑州双世锦赛’中的现代五项世锦赛,第一次推行了‘五项全能运动体育场’,即五个项目在一个场地里进行比赛,因此,泳池和马厩搭建是我们本次工作的重中之重。”场地搭建单位一位负责人对记者说,“场地所有设施计划于6月1日全部搭建完毕,以供运动员热身使用。”

“郑州双世锦赛”由国际现代五项联盟主办,中国现代五项运动协会、河南省体育局和郑州市人民政府共同承办,郑州市体育局、中原区人民政府协办,郑州文化旅游和体育集团有限公司运营。2024年激光跑世界锦标赛将于6月7日至9日举行,2024年现代五项世界

锦标赛暨巴黎奥运会现代五项资格赛则将于6月9日至16日举行。“郑州双世锦赛”是郑州市迄今为止举办的最高级别的国际赛事之一,也是中国首次在同一座城市同时举办两项赛事的“世锦赛”,更是巴黎奥运年在中国举办的最大国际赛事之一,以及巴黎奥运会之前现代五项最后一场资格赛。截至目前,共有来自53个国家和地区的运动员报名“郑州双世锦赛”,其中激光跑运动员总人数为560人,现代五项运动员总人数为176人。

据了解,在场地搭建单位加班加点、保质保量的工作下,泳池已如期搭建完毕,目前开始进行调试。

另据了解,“郑州双世锦赛”比赛场地内还设置了体育展示台,包括双语播报、全方位转播屏等。

5月29日上午,来自北京“国家现代五项与马术训练基地”的第一批21匹英姿飒爽的马匹落地郑州,随即转运至郑州奥体中心内为本次现代五项世锦赛专门搭建的马厩房,进入休整期,随后展开适应场地训练。本次现代五项



赛马就位

世锦赛马术项目比赛用马共计41匹,分两批次运达。

这41匹马均为英国纯血马和温血马,它们皮毛光滑紧致、触感柔软,鬃毛和尾巴飘逸浓密,身材修长、四肢强健,腿部肌肉紧绷而发达,擅长高难度跳跃,充分展现了现代五项马术项目障碍赛马健美、优雅的特点。每匹赛马都拥有独特的身型和特征,还有自己的名字和标志。记者在现场看到,先期抵达马匹无论是在马厩中站立,还是在场地上奔跑跳跃,它们威武潇洒、风度翩翩,所到之处都成为人们争先瞩目的焦点。

记者 陈凯 文/图

## 世界女排联赛澳门站

## 朱婷最后时刻出场 中国女排胜荷兰取得开门红

本报讯(记者 郭韬略)5月29日晚上,中国女排迎来了在世界女排联赛中国澳门站的首次亮相。在先失一局的情况下,连扳3局,以3:1战胜荷兰队,赢得开门红,向巴黎奥运会迈出了坚实的一步。备受关注的朱婷在比赛最后时刻登场,帮助中国队锁定胜局。

在一周前的巴西里约热内卢站比赛中,中国队取得了3胜1负的成绩,世界排名位居第六,取得奥运资格前景看好。但相比在里约热内卢曾战胜过的美国队和塞尔维亚队都已经取得了巴黎奥运会的入场券,在澳门中国女排需要面对的4个对手荷兰、日本、泰国和意大利队当中,除了泰国队,都是奥运资格的直接竞争者,胜负关系直接带来的是积分上此消彼长,因此每场比赛都非常关键,不容有失。而随着主攻手朱婷的回归,中国女排在

澳门的表现也愈发引人注目。

同目前排名第11位荷兰队的比赛,中国队进入状态较慢,首局一上来就以0:4落后,受制于一传质量不高的问题,全队一直处于被动。尽管在最后时段中国女排曾连续挽回了4个赛点,但还是以21:25输掉第一局。在第二局和第三局的比赛中,中国女排“关键时刻不手软”的特点得到充分发挥,连续以两个25:23取胜。大比分逆转之后,姑娘们心态变得放松,比赛也打得愈发顺利,在第四局的比赛一路领先,以25:21再下一城,取得开门红。

值得一提的是,作为焦点人物的朱婷在本场比赛最后时刻登场亮相,当时中国队以24:20领先,手握4个赛点。朱婷的登场引来了现场观众的欢呼,最终她也帮助中国队取得了胜利。对于期待已久的球迷而言,

朱婷的上场时间显然“太短”。不过这也是蔡斌在当前情况下的正确选择,毕竟朱婷阔别国家队已久,与队友的磨合还需要时间。赛前,蔡斌在被问到对朱婷的使用时就曾表示会根据具体情况再做决定。而在比赛大局已定的情况下换上朱婷,既能确保胜果,又能帮助她去逐步适应比赛节奏和比赛气氛。随着时间的推移和磨合的加深,朱婷应当能获得更多的出场机会。

目前巴黎奥运会的12场入场券中已经7张“名花有主”,剩余5张当中,会有1张分给非洲球队。而中国队只要在尚未获得奥运资格的队伍中排名前四,或者力压日本队位居亚洲球队第一就能如愿进军巴黎。5月31日,她们将迎来又一场关键战役:和劲敌日本队的直接交手,如能击败对手,奥运前景就愈发明朗。